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INSTRUÇÕES:
01      Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 20, 
Matemática de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.

       Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala.
02

     Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição e da etiqueta 
afixada na sua carteira.
03

       Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 2 
(duas) horas.
04

      É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o 
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

05

      Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente 
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua 
conferência.

06

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ - PB

CARGOS:

NÍVEL FUNDAMENTAL

Auxiliar de Serviços Gerais - Agente Comunitário de Saúde  

EXAME GRAFOTÉCNICO:
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

«O importante não é vencer todos os dias, mas lutar sempre.» 



PORTUGUÊS
Leia com atenção cada um dos textos abaixo e, em seguida, responda as questões de 01 a 10.

Texto I

A essência de um homem de verdade
vem do pai pra formar um cidadão,

vem da mãe pra lhe dar educação,
e um menino vira homem caráter.
Macho véi, com muita sinceridade,
Eu lhe digo que aqui no meu sertão,
caráter e honestidade são coisas de criação,
tem família que sofre com sede e fome,
sem dinheiro, sem luxo e sem “sobrenome”,
12 filhos e nem um vira ladrão.
Bráulio Bessa

Texto II

Eu amo a minha liberdade, amo a honestidade das pessoas, não a considero uma virtude, mas sim, um compromisso. Gosto de ter 
amigos, ainda que poucos, porém pessoas raras, incomuns, loucas de preferência (...) Acredito no amor universal e nas pessoas que o 

 exercitam, as demais ignoro e lamento!

(Água Viva – Clarice Lispector)

01ª QUESTÃO
Atente a cada uma das afirmações abaixo sobre os textos I e II, e, em seguida, responda ao que se pede.

I- Ambos os textos, através de estratégias diferentes, expõem a tese de que a honestidade, dentre outras virtudes, é um valor muito 

importante embora prescindível na formação do caráter das pessoas.

II- De acordo com as ideias propostas no texto I a honestidade é um valor humano construído e consolidado na família e que 

independe da condição social, por exemplo, de ser pobre.

III- No texto II se propõe a tese de, para além de uma virtude, a honestidade é compromisso humano.

IV- Do ponto de vista de expressão da linguagem o texto II é mais informal que o I.

É VERDADE o que se afirma em

a) III e IV. 

b) I, II e IV.

c) I, III e IV.

d) I, II, III e IV.

e) II e III.

02ª QUESTÃO
Assinale a alternativa abaixo que apresenta rigorosamente todas as virtudes elencadas explicitamente no texto II

a) Liberdade, amor, honestidade e amizade.

b) Amor, honestidade, amizade e lucidez.

c) Felicidade, amor, honestidade e solidariedade.

d) Liberdade, paz, amizade e serenidade.

e) Harmonia, amor, solidariedade e amizade.

03ª QUESTÃO
De acordo com as ideias propostas no texto I, a família  

a) na figura exclusiva da mãe é a única responsável pela formação de valores importantes, tais como a verdade e a solidariedade. 

b) embora exerça grande importância na constituição do caráter e, com efeito, da honestidade do ser, é destruída pelo poder 

econômico, este que impõe valores que a deformam.

c) na figura exclusiva do pai é a responsável pela formação de valores importantes, tais como a honestidade e verdade.

d) é fundamental na constituição da honestidade do ser porque é dela que se consolida o caráter do futuro cidadão.

e) através da ação dos pais e do Estado, exerce grande importância na constituição do senso de honestidade dos seus filhos.
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04ª QUESTÃO
As partes sublinhadas da expressão “Gosto de ter amigos, ainda que poucos, porém pessoas raras, incomuns, loucas de preferência”, 
utilizada pela autora do texto II, quando se refere aos amigos, pode significar, de acordo com o contexto, 

a) que, necessariamente, as expressões “poucos” e “raras” são antônimas. 

b) poucas, tanto em qualidade quanto em quantidade, de preferência mulheres. 

c) que, necessariamente, as expressões “poucos” e “raras” são sinônimas.

d) poucas quantitativamente, porém especiais, isto é, de comportamentos nobres e louváveis para os critérios da autora do texto.

e) embora poucas quantitativamente, especiais, isto é, de comportamentos estranhos, com tendências ao suicídio.

05ª QUESTÃO
Na expressão “Eu lhe digo que aqui no meu sertão, Caráter e honestidade são coisas de criação” (texto I) a parte sublinhada, de acordo 
com o contexto, pode significar valores

a) deformados pela família. 

b) adquiridos na família.

c) esquecidos pela família.

d) reconhecidos, mas não incorporados pela família.

e) irresponsavelmente divulgados pela família.

06ª QUESTÃO
Para a autora do texto II a honestidade não é uma virtude, mas sim um(a)

a) desejo moral.  d) dogma ético.

b) valor. e) necessidade humana.

c) compromisso.

07ª QUESTÃO
A expressão “macho véi” (texto I), no contexto do poema,

a) pertence aos falares típicos de dadas localidades no Nordeste brasileiro e, no contexto do poema, enriquece a mensagem a ser 

veiculada, por isso é inteiramente aceitável.

b) desqualifica e empobrece, no contexto do poema, a mensagem porque seu uso é inaceitável em qualquer situação.

c) desqualifica e empobrece, no contexto do poema, a mensagem porque essa variante de fala é condenada pela escrita.

d) embora pertencente aos falares típicos de dadas localidades no Nordeste brasileiro, seu uso no contexto do poema empobrece a 

mensagem a ser veiculada, por isso é inteiramente inaceitável.

e) é machista, pejorativa e altamente preconceituosa à inserção da mulher no universo da poesia matuta.

08ª QUESTÃO
Leia com cuidado o período a seguir, retirado do texto II, e, em seguida, responda o que se pede. 

“Gosto de ter amigos, ainda que poucos, porém pessoas raras, incomuns, loucas de preferência (...)” 

I- Temos, morfologicamente, na sequência das palavras assinaladas, verbo, preposição, substantivo, pronome, conjunção, adjetivo e 

adjetivo.

II- Não há nenhuma classe de palavra chamada numeral no enunciado como um todo.

III- Há duas conjunções no enunciado como um todo.

 
É VERDADE o que se afirma em

a) III.  d) I, II e III.

b) II e III. e) I e II.

c) I e III.

09ª QUESTÃO
Na expressão “Eu lhe digo que aqui no meu sertão” (texto I) a palavra sublinhada, no contexto da oração, nos remete a uma 
circunstância de 

a) dúvida.  d) causa.

b) tempo. e) lugar.

c) negação. 
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10ª QUESTÃO
Como sabemos, do ponto de vista sintático, o sujeito de uma oração é o ser (animado ou inanimado, ente, coisa, fenômeno, etc.) acerca 
do qual se diz ou se afirma algo ou alguma coisa. Com base nessa informação na sentença “as demais ignoro”, extraída do texto II, o 
sujeito se classifica como 

a) indeterminado.  d) inexistente.

b) simples e é “as”. e) simples e implícito (ou oculto) e é “Eu”.

c) simples e é “as demais”.

Ler com atenção a charge abaixo para responder as questões de 11 a 15

Texto III

Disponível em: > https://www.google.com.br/search?q=charges+com+honestidade&newwindow=1&tbm=isch&source=<. Data da consulta: 23/04/2018.

11ª QUESTÃO
Atente a cada uma das afirmações abaixo acerca da charge (texto III), e, em seguida, responda ao que se pede.

I- Pode-se deduzir, a partir das informações coletadas no diálogo entre o candidato e o eleitor, que aquele fora bastante honesto 

naquilo que pretendia, se eleito fosse.

II- O verbo querer, presente nas duas falas do primeiro quadrinho, é responsável, no contexto, por criar os dois grandes sentidos no 

diálogo: por parte do candidato (querer comprar o voto) e na perspectiva do eleitor (querer do candidato, se eleito, honestidade). 

III- O verbo querer, presente nas duas falas do primeiro quadrinho, de acordo com o contexto da charge apresenta rigorosamente o 

mesmo efeito de sentido nos dois casos: a busca da honestidade nas ações éticas futuras do provável eleito. 

É VERDADE o que se afirma em

a) II e III.  d) I.

b) I e II. e) I, II e III.

c) III.

12ª QUESTÃO
Nas falas presentes no primeiro quadrinho da charge (texto III) temos:
 

a) apenas uma palavra proparoxítona. d) não há monossílabos tônicos.

b) oito palavras oxítonas. e) não há palavras dissílabas.

c) dez palavras paroxítonas. 

13ª QUESTÃO
No segundo quadrinho, da charge (texto III), do referido diálogo a eventual mudança na acentuação de “PRATICO” para 
“PRÁTICO”, mantendo o mesmo diálogo, 

a) em nada interferiria no sentido final do enunciado já que a mudança era apenas morfológica: de um substantivo para um adjetivo. 
b) em nada interferiria no sentido final do enunciado já que não se mudaria de classe de palavra.
c) em nada interferiria no sentido final do enunciado já que a mudança era apenas morfológica: de um verbo para um adjetivo.
d) em nada interferiria no sentido final do enunciado já que a mudança era apenas morfológica: de um verbo para um substantivo.
e) promoveria uma perda total do sentido desejado no contexto da oração.
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14ª QUESTÃO
Marque a alternativa abaixo na qual todas as palavras obedecem à mesma regra de acentuação gráfica bem como igualdade na 
quantidade de sílabas da palavra “POLÍTICO”.

a) Descrédito, límpido, inóspito, rápido, crédito.  d) Ágrafo, crédito, límpido, descrédito, lépido.

b) Lâmpada, metálico, inóspito, límpido. e) Descrédito, metálico, inóspito, esplêndido.

c) Descrédito, ágrafo, crédito, esplêndido.

15ª QUESTÃO
Como sabemos, ocorre o chamado dígrafo quando temos redução na quantidade de fonemas em relação à quantidade de letras na 
palavra. Nesse sentido, assinale a alternativa abaixo na qual todas as palavras apresentam dígrafos.

a) Caixa, dois, ninguém, político, ontem. d) Ontem, lugar, roubo, então, ontem.

b) Quero, chácara, arroz, então, ontem. e) Quero, chácara, luta, então, paz.

c) Quero, Brasil, corrupção, político, ninguém.

Para responder as questões de 16 a 20, atente ao texto abaixo.

Texto IV

Nessa semana, dois textos de colaboradoras do jornal carioca O Globo chamaram bastante a atenção dos leitores, não exatamente pela 
qualidade do conteúdo em si, mas pelo grau de preconceito destilado em suas palavras.

Em um deles, a colunista Hildegard Angel defendeu a segregação como medida para conter os arrastões em praias do Rio de Janeiro. 
Entre as sugestões destinadas ao governo, surgiram ideias brilhantes como “diminuir drasticamente a circulação das linhas de ônibus e 
de metrô no fluxo Zona Norte-Zona Sul” e até mesmo “cobrar entrada nas praias de Leme, Copacabana, Ipanema, Leblon”.

É isso mesmo. Para a colunista, impedir o acesso da população pobre às áreas mais prestigiadas da cidade é uma maneira eficiente de 
“reprimir as hordas e hordas de jovens assaltantes e arruaceiros”. “As medidas são antipáticas e discriminatórias, concordo. Mas ou é 
isso ou será o caos”, finalizou. Aparentemente arrependida de suas declarações, Hildegard  retirou o texto do arapós uma saraivada de 
críticas.

Seguindo a mesma linha, os leitores d'O Globo foram brindados com uma publicação pretensamente irreverente, mas nem por isso 
menos cruel. Em seu blog, Zona de Desconforto, a jornalista Silvia Pilz descreve o comportamento dos mais pobres em consultórios 
médicos.

Em tom de deboche, ela afirma que essas pessoas costumam inventar doenças e fazem drama para faltar ao trabalho. “Acho que não 
conheço nenhuma empregada doméstica que esteja sempre com atacada da ciática [leia-se nervo ciático inflamado]. Ah! Eles também 
têm colesterol [leia-se colesterol alto] e alegam 'estar com o sistema nervoso' quando o médico se atreve a dizer que o problema pode 
ser emocional”, escreveu.

Silvia ridiculariza ainda a procura por mais informações na área da saúde, dizendo que, ao assistir a um programa da Rede Globo sobre 
o assunto, “o caso normalmente é a dúvida de algum pobre”. “Coisas do tipo 'tenho cisto no ovário e quero saber se posso engravidar'. 
Porque a grande preocupação do pobre é procriar”, complementa.

A jornalista enfatiza que, com a democratização dos planos de saúde, fazer exames se tornou um programa divertido para os pobres, 
que se arrumam especialmente para a ocasião, chegam cedo e, admirados com o ar-condicionado e o piso de porcelanato dos 
laboratórios, aguardam ansiosamente pelo lanche oferecido após os exames.

Não sabemos exatamente em que país vive a blogueira em questão, mas, no Brasil, a relação entre os pobres e o acesso à saúde está 
longe de ser engraçada. Embora algumas conquistas sejam evidentes, os planos particulares não funcionam às mil maravilhas e ainda 
são, sim, um privilégio de poucos. A realidade da população de baixa renda ainda é, em boa parte, a fila do hospital público, a 
superlotação, a falta de médicos e a dificuldade na marcação de consultas.

O país, de fato, está mudando. Mas o que parece não mudar nunca é a ideia de um 'apartheid' social que enche os olhos da classe média 
alta brasileira, incomodada em dividir o mesmo ar que segmentos antes marginalizados. Impossível não lembrar da afirmação de outra 
polêmica colunista, a socialite Danuza Leão, que há alguns anos escreveu na Folha de S. Paulo que ir à Nova Iorque não tinha mais 
graça, já que eram grandes as chances de encontrar o seu porteiro por lá.

Esses são exemplos clássicos de que o que incomoda a elite não é a perda de direitos, mas de privilégios. Em um mundo onde ser 'VIP' e 
obter exclusividades são o ápice do prazer aristocrático, a popularização do acesso à educação, saúde, viagens e bens de consumo deve 
ser mesmo um horror.

Imagine que absurdo o filho do motorista estudar na mesma faculdade que o seu, ou encontrar a manicure fazendo compras naquela que 
era a sua loja preferida. Ainda mais ultrajante deve ser ver a empregada jantando filé mignon e dizendo a você que, de uma vez por 
todas, a escravidão acabou. Haja Lexotan para acalmar os ânimos dessa gente, tão afeita a mandar e desmandar sozinha em seus feudos 
imaginários. Quanto a isso, só resta uma coisa a ser dita: acostumem-se… A tendência é piorar. 

(Maíra Streit)

Disponível em: > https://www.revistaforum.com.br/por-que-os-pobres-incomodam-tanto/<. Data da consulta: 24/04/2018.
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16ª QUESTÃO
Atente a cada uma das afirmações abaixo acerca do texto IV e, em seguida, responda o que se pede.

I- A tese central, defendida pela autora do texto, está no fato de que o que mais incomoda a elite brasileira não é a perda de direitos, 

mas de privilégios. 

II- Para a autora do texto as sutis melhoras de vida de parte das populações inseridas nos estratos sociais mais baixos  com reflexos na –
inserção dessas populações a serviços (educação, lazer, saúde, etc.), até então limitados aos mais abastados  incomoda tais elites. –
Resultado: inúmeras formas de preconceito.

III- A autora do texto, para construir a sua argumentação, lança mão de exemplos de preconceitos e discriminações os mais diversos 

contra os mais pobres provenientes de jornalistas e blogueiras no Rio de Janeiro.

Está CORRETO o que se afirma em

a) III. d) I, II e III.

b) I e III. e) I e II.

c) II e III.

17ª QUESTÃO

No período “A realidade da população de baixa renda ainda é, em boa parte, a fila do hospital público, a superlotação, a falta de médicos 
e a dificuldade na marcação de consultas” temos 

a) um caso de sujeito composto (“A realidade da população”) e um predicado classificado como verbal.

b) um caso de sujeito simples (“A realidade da população de baixa renda”) e um predicado classificado como nominal.

c) um caso de sujeito simples (“A realidade”) e um predicado classificado como nominal.

d) um caso de sujeito inexistente e um predicado classificado como verbal.

e) um caso de sujeito simples (“da população de baixa renda”) e um predicado classificado como verbal.

18ª QUESTÃO
Atente a cada uma das sentenças e responda, em seguida, o que se pede.

I- “mas pelo grau de preconceito destilado em suas palavras”.

II- “A burguesia fede” (Cazuza).

III- “... Danuza Leão, que há alguns anos escreveu na Folha de S. Paulo que ir à Nova Iorque não tinha mais graça, já que eram grandes 
as chances de encontrar o seu porteiro por lá”.

A(s) parte(s) sublinhada(s) da(s) oração(ões) que se encontra(m) no sentido denotativo está(ão) na alternativa

a) I e II. d) I, II e III.

b) III. e) I e III.

c) II e III.

19ª QUESTÃO
Como sabemos as figuras de linguagem são recursos utilizados na fala ou na escrita para dar mais expressividade à mensagem 
transmitida. Atente à afirmação abaixo, retirada do texto de apoio. “Entre as sugestões destinadas ao governo, surgiram ideias 
brilhantes como “diminuir drasticamente a circulação das linhas de ônibus e de metrô no fluxo Zona Norte-Zona Sul” e até mesmo 
“cobrar entrada nas praias de Leme, Copacabana, Ipanema, Leblon”. 
A argumentação da autora do texto, iniciada com a parte sublinhada, é exemplo de uma clássica figura de linguagem chamada

a) Comparação metafórica. d) Hipérbole.

b) Prosopopeia (ou personificação). e) Ironia.

c) Anáfora.

20ª QUESTÃO
Leia com cuidado o período a seguir e, em seguida, responda o que se pede.

“O país, de fato, está mudando. Mas o que parece não mudar nunca é a ideia de um ‘apartheid’ social que enche os olhos da classe média 
alta brasileira, incomodada em dividir o mesmo ar que segmentos antes marginalizados”.

O que há de comum em todas as palavras assinaladas acima? 

a) Apresentam encontros consonantais e dígrafos. d) Apresentam encontros vocálicos e são dissílabas.

b) Apresentam encontros consonantais e vocálicos. e) Apresentam encontros vocálicos e são trissílabas.

c) Apresentam encontros consonantais.
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MATEMÁTICA
21ª QUESTÃO

Ao resolver a expressão numérica            obtemos como resposta:

a) - 0,07

b) 7

c) -0,7

d) -0,847

e) -7

22ª QUESTÃO

180 cm corresponde a

a) 1,8m.

b) 18m.

c) 0,18m.

d) 1800m.

e) 18000mm.

23ª QUESTÃO

João deve a quantia de R$1.200,00 a um amigo, e promete quitar a dívida ao final de 3 meses. No final do 1º mês João pagou 2/5 desse 

valor, e no final do 2º mês pagou mais 2/5 do que restava para ser pago. Desta forma João irá pagar no final do 3º mês a quantia de

a) R$ 432,00.

b) R$ 240,00.

c) R$ 288,00.

d) R$ 480,00.

e) R$ 400,00.

24ª QUESTÃO

Em um mercado vende-se um tipo de adoçante em gotas num frasco de 75ml. No seu rótulo tem a informação de que 3 gotas 

corresponde à 0,2ml e de que 3 gotas correspondem a uma colher de chá de açúcar em pó.  Se para adoçar uma xícara de café são 

necessárias 3 colheres de chá de açúcar em pó, então o total de xícaras de café que podem ser adoçadas com este frasco de adoçante em 

gotas é

a) 1125 xícaras.

b) 375 xícaras.

c) 125 xícaras.

d) 750 xícaras.

e) 25 xícaras.

25ª QUESTÃO

O valor do Juros (J) e do Montante (M) referente a uma aplicação financeira de R$3.500,00 que rende 18% ao ano de taxa de juros 

simples, pelo período de 2 anos e 3 meses, é

a) J = R$ 1.449,00 e M = R$ 4.949,00.

b) J = R$ 630,00 e M = R$ 4.130,00.

c) J = R$ 1.417,50 e M = R$4.917,50.

d) J = R$ 1.449,50 e M = R$ 4.949,50.

e) J = R$ 1.417,00 e M = R$ 4.917,00.
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26ª QUESTÃO

Deseja-se azulejar uma piscina retangular com 8m de comprimento, 5m de largura e 1,2m de profundidade. Se o preço do metro 

quadrado do azulejo é R$25,00, o valor a ser gasto para azulejar esta piscina será

a) R$ 1.390,00.

b) R$ 1.200,00.

c) R$ 2.780,00.

d) R$ 1.780,00.

e) R$ 1.030,00.

27ª QUESTÃO

Em um determinado Município, 8 agentes de saúde visitam em média 24 casas em 45 minutos. Considerando que, neste Munícipio, 

todos os agentes de saúde trabalham com a mesma eficiência e que a média citada acima é sempre mantida. Assim, o tempo médio 

necessário para que 6 agentes de saúde visitem 40 casas é de

a) 56 minutos e 15 segundos.

b) 1 hora e 40 minutos.

c) 56 minutos e 25 segundos.

d) 1 hora.

e) 20 minutos e 25 segundos.

28ª QUESTÃO

Numa fábrica de lençóis e toalhas, cada unidade de toalha é vendida por R$ 7,50 e cada unidade de lençol é vendida por R$ 12,00. Um 

lojista foi a esta fábrica e comprou um total de 80 unidades de toalhas e lençóis para revender. Se o lojista pagou por esta compra o valor 

de R$ 730,50, então o número de toalhas e lençóis comprados foi de

a) 51 toalhas e 29 lençóis.

b) 29 toalhas e 51 lençóis.

c) 53 toalhas e 27 lençóis.

d) 27 toalhas e 53 lençóis.

e) 19 toalhas e 49 lençóis.

29ª QUESTÃO

O quadrado de um número inteiro positivo, aumentado de 3, é igual ao quádruplo desse mesmo número aumentado de 8. Então esse 

número é

a) 5 d) 1

b) 3 e) 2

c) 10

30ª QUESTÃO

Dois postes perpendiculares ao solo estão a uma distância de 4 m um do outro, e um fio bem esticado de 5 m liga seus topos, como 

mostra a figura abaixo. Prolongando esse fio até prendê-lo no solo, são utilizados mais 5 m de fio. Nessas condições, as medidas das 

alturas dos dois postes, são, respectivamente,

a) 6m e 9m. d) 4m e 5m.

b) 4m e 6m. e) 3m e 6m. 

c) 3m e 8m.
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CONHECIMENTOS GERAIS
31ª QUESTÃO
Com grande parte do território situado na sub-região do sertão nordestino, a agricultura paraibana é desenvolvida nas porções 
territoriais localizadas na Zona da Mata”. (FRANCISCO, Wagner de Cerqueira e. "Aspectos econômicos da Paraíba "; Brasil Escola. 
Disponível em <https://brasilescola.uol.com.br/brasil/aspectos-economicos-paraiba.htm>. Acesso em 15 de maio de 2018.)

Assinale a alternativa que corresponde a um dos cultivos mais importantes da Paraíba

a) trigo.
b) maçã.
c) cana-de-açúcar.
d) aveia.
e) soja.

32ª QUESTÃO
Considerando os conflitos étnico-raciais no Brasil, analise as proposições a seguir

I- torna-se necessário destacar que o caráter da formação do Brasil, pautado na escravidão, teve como uma de suas resultantes o 
surgimento de concepções e práticas racistas que perduram até os dias atuais.

II- as manifestações do racismo e do preconceito ocorrem de maneira camuflada, raramente aparecem em formas diretas, através de 
hostilidades ou de defesa radical da ideia de inferioridade do negro.

III- a sociedade precisa combater tanto a discriminação individual quanto a discriminação institucional. Esta ocorre quando há 
discriminação em toda uma instituição: tribunais, mercados de trabalho, sistemas educacionais, etc. Esse tipo de discriminação 
não afeta apenas alguns indivíduos, mas todas as pessoas que façam parte de uma etnia ou raça.

Está CORRETO o que se afirma em

a) I e III.
b) I e II.
c) I, II e III.
d) II e III.
e) II.

33ª QUESTÃO
Sobre trânsito e cidadania pode-se AFIRMAR que

a) o trânsito atualmente vem se destacando em todo o território como um ambiente de respeito, de cooperação e de baixa mortalidade.
b) o trânsito, em condições seguras, é exclusivamente um dever de todos, incluindo os órgãos e entidades componentes do Sistema 

Nacional de Trânsito.
c) a cidadania não tem relação com o cumprimento das normas que mantêm a segurança e a organização no trânsito.  
d) o trânsito é uma das ações onde o poder público tem a oportunidade de aplicar as mais modernas políticas públicas, e da forma mais 

eficaz na conscientização da população de seus direitos e deveres como cidadãos.
e) o exercício da cidadania no trânsito é pleno quando temos nossos direitos assegurados, independentemente dos nossos deveres.

34ª QUESTÃO
 “Indiscutivelmente, a crise ambiental é uma das questões fundamentais enfrentadas pela humanidade e exige a necessidade de uma 
mudança de mentalidade, em busca de novos valores e uma ética em que a natureza não seja vista apenas como fonte de lucro e passe, 
acima de tudo, a ser enfocada como meio de sobrevivência, para as espécies que habitam o Planeta, inclusive o homem”. 
(MARQUES, J. R. Meio Ambiente Urbano. Rio de Janeiro/RJ: Ed. Forense Universitária. 2005)

Após a leitura atenta do texto, assinale a alternativa CORRETA

a) Entende-se por desenvolvimento sustentável a capacidade de utilizar os recursos e os bens da natureza sem comprometer a 
disponibilidade desses elementos para as gerações futuras.

b) Todos os recursos naturais não podem se renovar naturalmente nem mesmo pela intervenção humana, tais como o petróleo e os 
minérios.

c) Nas cidades brasileiras, a água não é desperdiçada e não sofre com os diversos tipos de poluição gerados pela atividade industrial 
como em outros países da América Latina.

d) O desenvolvimento sustentável descarta as questões econômicas, e a economia é um fator considerado como o principal destruidor 
do meio ambiente. Não há como conciliar desenvolvimento sustentável e desenvolvimento da economia globalizada.

e) Organizações de catadores de materiais recicláveis, que promovem a coleta seletiva por meio de conscientização da população 
sobre a importância da reciclagem para a preservação ambiental, assim como a inclusão e o desenvolvimento social, são os 
principais entraves para um efetivo desenvolvimento sustentável.

PÁGINA 10

Ĩ MS A N T O A N D R E 2 0 1 8 - F U N D A ME N T A L



35ª QUESTÃO
A violência urbana tem ocasionado a morte de milhares de jovens no Brasil. A criminalidade não é um “privilégio” exclusivo dos 
grandes centros urbanos do país. Entretanto o seu crescimento é largamente maior do que em cidades menores.

Analise as proposições a seguir

I- A violência urbana é um fenômeno presente em várias cidades brasileiras, afetando, portanto, uma grande parcela da sociedade 
nacional. Diariamente os telejornais destacam notícias de assassinatos, sequestros, assaltos, estupros, entre outros tipos de 
violência.

II- O crescimento urbano desorganizado e a falta de infraestrutura para os moradores das cidades podem ser considerados dois 
fatores geradores da violência urbana.

III- O Brasil é um país que apresenta um elevado índice de violência urbana, no qual é influenciado por uma série de fatores de ordem 
social e econômica. O medo de ser vítima da violência aterrorizam milhões de brasileiros, diariamente, enquanto isso as medidas 
implementadas pelo Estado para combater o crime são ineficientes.

Está CORRETO o que se afirma em

a) I.
b) I, II e III.
c) I e III.
d) III.
e) I e II.

36ª QUESTÃO
O Brasil (República Federativa do Brasil) é um país que possui três poderes: Executivo, Legislativo e Judiciário, que atuam de forma 
independentes. Neste modelo republicano de governo, cada um dos poderes possui funções específicas. Assinale a alternativa 
CORRETA acerca desta informação.

a) Os membros do Senado também são eleitos por voto direto e proporcional.
b) O Poder Legislativo brasileiro no âmbito Federal é exercido pelo Congresso Nacional, que é composto pela Câmara dos Deputados 

e pelo Senado Federal.
c) Nos Estados o Poder Legislativo é representado pelas Câmaras de Vereadores, compostas pelos vereadores de cada Município.
d) O Poder Legislativo brasileiro no âmbito Federal tem como função principal verificar a legalidade das leis em relação à 

constituição. 
e) O Poder Legislativo Federal é exercido pelo Presidente da República juntamente com os Ministros que por ele são indicados.

37ª QUESTÃO
Um dos aspectos que se destacam no turismo paraibano são suas praias urbanas, primitivas e de nudismo. Vale salientar que o 
ecoturismo tem crescido muito na Paraíba, com a valorização das áreas afastadas da capital, João Pessoa.
Com base nesta informação, assinale a alternativa CORRETA.

a) Um dos pontos turístico-religioso mais importante do interior da Paraíba é o Memorial Frei Damião, localizado no município de 
Itaporanga, no Vale do Piancó. A estátua com cerca de 35 metros de altura é considerada a segunda maior do Brasil.

b) Uma das áreas que se destacam no ecoturismo do paraibano é o Lajedo de Pai Mateus que fica no município de Sousa.
c) Historicamente, Campina Grande teve, e continua tendo, papel importante como polo disseminador da arte, a exemplo das mais 

destacadas festas arraigadas na cultura popular nordestina, como podemos perceber atualmente com a Micarande, folia 
carnavalesca fora de época.

d) A Micaroa foi uma folia carnavalesca fora de época que agitava numerosos foliões no mês de Janeiro, nas praias de Cabo Branco e 
Tambaú na cidade de João Pessoa. Em 2005, a festa foi extinta dando lugar a eventos como o do Fest Verão.

e) Tambaba é uma das praias mais interessantes da Paraíba. Situada no município de Cabedelo, agrada diferentes públicos:  turistas, 
surfistas e naturistas. 

38ª QUESTÃO
Conjunto de ideias políticas e econômicas capitalistas que defende a não participação do estado na economia. De acordo com esta 
doutrina, deve haver total liberdade de comércio, pois este princípio garante o crescimento econômico e o desenvolvimento social de 
um país. Estamos falando de:

a) Mercantilismo.
b) Intervencionismo.
c) Neoliberalismo.
d) Nacionalismo.
e) Desenvolvimentismo.
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39ª QUESTÃO
Considerando a queda do Muro de Berlim e a nova ordem mundial analise as proposições a seguir:

I- O muro de Berlim foi durante a sua existência um símbolo por excelência de todo o contexto mundial vivido na Guerra Fria. 
Simbolizou o antagonismo político ideológico entre EUA e URSS que direcionou um mundo bipolarizado. 

II- No mundo atual, pós guerra fria, o cenário internacional tem como principal característica o avanço do processo de globalização 
em diversos níveis da vida cotidiana, como: na política, na economia, na cultura e na sociedade.

III- A ideologia neoliberalista impõe-se, hoje, no contexto internacional, de acordo com os interesses dos grandes grupos econômicos 
do mundo, propondo reformas estruturais tais como: privatizações de estatais, abertura do mercado, derrubada de barreiras 
alfandegárias, dependência ao capital externo especulativo.  

Está CORRETO o que se afirma em

a) I.
b) II.
c) I, II e III.
d) III.
e) I e II.

40ª QUESTÃO
O consumismo é uma compulsão que leva o indivíduo a comprar de forma ilimitada e sem necessidade bens, mercadorias e/ou 
serviços. 

Assinale a alternativa CORRETA acerca desta informação.

a) A sustentabilidade, assim como a conscientização, inserem-se no pensamento das pessoas e o consumidor tende a se submeter às 
regras do mercado, favorecendo a expansão do consumismo.

b) O consumismo compulsivo é um tipo de consumismo controlado e racional, caracterizado pelo senso crítico e consciência social, 
política e ambiental.

c) O consumismo é característico das sociedades modernas socialistas e da expansão da globalização. Está inserido na denominada: 
“Sociedade do Consumo”.

d) O consumismo é fortemente induzido pelo marketing que consegue atingir a fragilidade íntima das pessoas.
e) No consumismo as pessoas adquirem somente aquilo que lhes é necessário. Não há gastos excessivos em produtos supérfluos.
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